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Ε/φ ABC δημοσιεύει ανταπόκριση του Alberto Sotillo από τις Βρυξέλλες με τίτλο: 
«Τελευταία προσπάθεια της Ε.Ε. για να ξεπεράσει το ελληνικό βέτο στη συμφωνία 
με το ΝΑΤΟ».

Δημοσίευμα επισημαίνει ότι η ισπανική Προεδρία της Ε.Ε. και ο Ύπατος Αρμοστής Χαβιέ 
Σολάνα πραγματοποιούν μια τελευταία προσπάθεια για να ξεπεράσουν το βέτο της 
Ελλάδας που εμποδίζει να επιτευχθεί μια συμφωνία ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Άμυνα και 
το ΝΑΤΟ. Αυτή η προσπάθεια περνά από μια λεπτή αναθεώρηση της συμφωνίας που είχε 
επιτευχθεί προηγούμενα με την Τουρκία, χωρίς όμως να ενσωματώσει νέα στοιχεία για να 
αποφύγει να πιστέψει η Τουρκία ότι έχει ξανανοίξει η διαπραγμάτευση και να αρχίσει πάλι 
η ίδια διαδικασία. Δεν θα προστεθεί τίποτα νέο, σημειώνει ανταπόκριση.

Στη συνέχεια δημοσίευμα παραθέτει το ιστορικό του κειμένου της Άγκυρας και σημειώνει 
ότι με αυτή τη συμφωνία η Ευρωπαϊκή Άμυνα αποκλείεται από την Κύπρο, το Αιγαίο και 
την ελληνο-τουρκική διαφορά.

Από τη πλευρά του ο ισπανός ΥΠΕΞ Γιοσέπ Πικέ, επαίνεσε «την ελαστικότητα» του 
έλληνα ομολόγου του Γιώργου Παπανδρέου, ο οποίος υπεβλήθη σε έντονες πιέσεις από 
τους υπολοίπους εταίρους τις τελευταίες ημέρες. Όμως την τελευταία λέξη, σύμφωνα με 
τον έλληνα ΥΠΕΞ, θα την έχει ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Ο ισπανός ΥΠΕ- φάνηκε πολύ αισιόδοξος χθες, προσθέτει δημοσίευμα για την επίτευξη 
της συμφωνίας ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Άμυνα και το ΝΑΤΟ.

«Εν τούτοις», καταλήγει ανταπόκριση, «υποβόσκει πάντα η υποψία ότι η ελληνική 
Κυβέρνηση χαϊδεύει την ιδέα να μπλοκάρει οποιαδήποτε είδος πρότασης μέχρι τον 
Σεπτέμβριο που θα αναλάβει την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Άμυνας για μια ολόκληρη 
χρονιά. Σε αυτή τη περίπτωση, η Ευρωπαϊκή Άμυνα θα ήταν όμηρος της ένταξης της 
Κύπρου στην Ε.Ε. και μιας δέσμευσης για τις ελληνο-τουρκικές διαφορές. Ένα μπέρδεμα, 
που αν καταλήξει άσχημα, θα μπορούσε να προξενήσει ζημιά σε όλη τη διαδικασία της 
διεύρυνσης».

ΑΠΕΡΓΙΑ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΕΝΑΕΡΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ -  ΕΛΛΑΔΑ

Μερίδα Τύπου αναφέρεται στη συμμετοχή της Ελλάδας και της Σουηδίας στη σημερινή 
απεργία ελεγκτών εναέριας κυκλοφορίας των χωρών Γαλλίας, Πορτογαλίας, Ιταλίας και 
Ουγγαρίας. Αυτές οι χώρες διαμαρτύρονται για το ευρωπαϊκό σχέδιο Ενιαίου Ουρανού.

Η Eurocontrol , αναφέρουν δημοσιεύματα, θα προσπαθήσει σήμερα να μειώσει τις 
συνέπειες της απεργίας.


